
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Τέταρτη ημέρα εργασιών της Ιεράς Συνόδου της
Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
Τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού Μόσχας παρηκολούθησαν κατά
την καταληκτήρια ημέρα των εργασιών της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας, στις 5 Φεβρουαρίου
2013, τα μέλη της Συνόδου.

Προ της ενάρξεως της συνεδριάσεως στην Αίθουσα Εκκλησιαστικών Συνελεύσεων τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο και τους παρόντες προσφώνησε ο
Μητροπολίτης Τόκιο και πάσης Ιαπωνίας Δανιήλ:

«Αγιώτατε, από το πλήρωμα της καρδιάς μου θα ήθελα να πω δυο λόγια. Προ δυο ετών η φοβερή
συμφορά έπληξε την Ιαπωνία. Ο σεισμός και το καταστροφικό τσουνάμι ήταν αιτία πολλών
καταστροφών. Εκείνες τις φοβερές ημέρες η υπό την οιακοστροφία Σας Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρωσίας δεν έπαυσε να φροντίζει την εν Ιαπωνίᾳ Εκκλησία, σε όλη τη χώρα κηρύχθηκε ο έρανος
αγάπης, ο καθένας προσέφερε ο, τι μπορούσε, και ως αποτέλεσμα συγκεντρώθηκε ένα σημαντικό
ποσό. Μπορούμε να πούμε ότι χάρη στη βοήθεια αυτή έως σήμερα καταφέραμε εν πολλοίς να
αποκαταστήσουμε όσα καταστράφηκαν και να επιδιορθώσουμε τις ζημιές που προκαλέσθησαν σε
κτήρια των Εκκλησιών».

Ο Πρωθιερέαρχης της Εκκλησίας της Ιαπωνίας με ευχαρίστηση αναφέρθηκε στα λειτουργικά
σκεύη, τα οποία κατασκευάσθηκαν στα εργαστήρια του Πατριαρχείου Μόσχας και αφιερώθηκαν
στους Ναούς, οι οποίοι υπέστησαν ζημιές.

«Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας έδειξε μεγάλη αγάπη απέναντι στους εν Ιαπωνίᾳ πιστούς»,
τόνισε ο Μητροπολίτης Δανιήλ.

Σύμφωνα με τον Σεβασμιώτατο κ. Δανιήλ οι Ορθόδοξοι πιστοί της Ιαπωνίας εόρτασαν τα τελευταία
χρόνια μερικές σπουδαίες επετείους: η 150-ετία ελεύσεως του Αγίου Ισαποστόλου Νικολάου στην
Ιαπωνία, η 100-ετία της προς τον Κύριο αποδημίας του, η 40-ετία της χορηγήσεως του αυτονόμου
προς την Εκκλησία της Ιαπωνίας.

Ο Μητροπολίτης Δανιήλ εξέφρασε τις ευγνώμονες ευχαριστίες προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο για την επίσκεψή του στην Ιαπωνία την 100η επέτειο της προς τον Κύριο αποδημίας του
Αγίου Ισαποστόλου Νικολάου, υπογραμμίζοντας τη σπουδαιότητα της πατριαρχικής επισκέψεως
για τους Ιάπωνες πιστούς.

Αντιφωνώντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αντευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Δανιήλ για
τους κόπους της καθοδηγήσεως της Αυτονόμου Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ιαπωνίας αυτή την
δύσκολη εποχή και επεσήμανε ότι οι πιστοί της Ρωσικής Εκκλησίας μετά πόνου ψυχής
πληροφορήθηκαν τη συμφορά, η οποία έπληξε την Ιαπωνία: «Τόσο εγώ προσωπικά, όσο και οι
συνοδοί μου που επισκεφθήκαμε την πληγείσα από το τσουνάμι περιοχή, ιδίοις όμμασι
διαπιστώσαμε το μέγεθος της συμφοράς. Αναπέμψαμε την προσευχή υπέρ αδικοχαμένων,
εκφράσαμε τα συλλυπητήριά μας προς τις αρχές τις χώρας. Εύχομαι ο Θεός να Σας ενδυναμώνει
όπως και τους κληρικούς Σας για το καλό της Ορθοδοξίας στη γη της Ιαπωνίας», σημείωσε ο
Αγιώτατος κ. Κύριλλος.



Εν συνεχεία μίλησε ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Υπεύθυνος της Διοικητικής
Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος παρουσίασε στους συνοδικούς το σχέδιο του
Κανονισμού τιμητικών διακρίσεων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Το έγγραφο
υπερψηφίσθηκε από το σώμα αφού τροποποιήθηκε λαμβανομένων υπόψη των σχετικών
παρατηρήσεων.

Σήμερα μετά τη λήξη των προγραμματισμένων συνεδριάσεων η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας θα
ολοκληρώσεις τις εργασίες της.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53076/
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